



少年漫游记

◎成都市盐道街中学高2022级1班 邹钰彤

我愿意用我热烈张扬的青春，去交换一个盛大辉煌的旅行。去大山大海大草原。去拥抱，拥抱一整座山的郁郁葱葱，拥抱一整片海的波涛汹涌，拥抱一整片草原的落日熔金。去流浪、去疯狂、去热爱。

开篇即以激情四溢的文笔拥抱自然，气度不凡。

在晨光熹微的黎明，去大山看一次日出。黧(lí)黑的枝桠撕碎牛乳般的薄雾，草尖的白露沾在少年的脚踝上，微微的凉意满溢进骨骼。一髻纤细的风挤进浓密的雾，与少年的白色袖口低语，将松脂沁人心脾的馨香卷进发梢。少年们走得累了，都倚在树干上半眯着眼歇息，树干细密的纹路蕴藏着幻想的余温。有鸟叫声响亮在忽明忽暗的想象里，山涧的汨汨清泉洗濯着朦胧的睡意。流水与鸟鸣淹入氤(yīn)氲(yūn)白雾，像一个半明半昧的梦。猛地抬眸，影影绰绰的光斑，在少年们心上留下一个又一个的烙印。荒唐与无知的白日梦被一遍遍用熠熠金光描摹。少年们陡然惊醒，步履匆匆奔赴着日出的万丈光芒，红日像是雏鸟啄破苍穹的一粒胭脂的血珠，青山与旷野、飞鸟与村庄都化身为虔诚的朝拜者。翠素青盖之上是赤金晃晃。万丈红光如万箭穿心般将新生的朝气注入少年们的鲜血中，让他们从心底卷起一股一股炙热的浪潮。

好一派雄浑奇美、璀璨夺目(jué)伟的日出奇观，流岚、山涧、旷野、金光与少年的梦想、身姿辉映成一幅五彩斑斓的画卷。

孩提的温润与少年的热烈交锋。来自东方的旭日与来自远方的狂风在山尖齐聚，将少年稚嫩的骨头与血液雕刻成大山大河。

简洁的议论，少年心事当拏(ná)云的形象跃然纸上。

于是，少年的眼里闪耀着金熔熔的光芒，满腔热血蓄势待发。他远眺，发誓太阳亲吻过的远方，他会用尽一生去奔赴。

于是，少年们走过漫山遍野，途中有丛生的荆棘，也有烂漫的山花。等到日落西山，少年们踏上一片广袤无垠的草原。火从云翳(yì)间烧起来，烫烧着远方苍莽的山峦、岑寂的老树，近处霏霏的云烟、葱笼的野草。连同少年们骨子里因长途跋涉而冷却的热忱都被烧得滚烫。谦卑渺小的骨子里，川流不息的浪潮奔赴山海，每一个卷起的波浪都映照着一个太阳。于是，少年的血液里便流动着千千万万个太阳，将肆意张扬的青春谱写成对太阳虔诚的赞美诗。草尖舔舐着脚腕，忽远忽近的声声虫鸣萦绕在耳边，像是往事隐隐约约的回响。点点的光斑在白净的衬衫上交错重叠，在乌黑的亮发上缠绕缱(qiǎn)绻(quǎn)，将过往的悲喜赋予荣光，路途中的疼痛与挣扎都被荣幸地加冕。黄昏是宇宙赐予人间声势浩大的演出，浪漫勇悍的漫游，热泪盈眶的奔赴。微光交织成海洋，自由的野风吹起层层金色浪花，飞溅的光点热切地亲吻少年的眼眸。广袤的宇宙与渺小的人间相遇，世俗的乏味与浪漫的欢愉相斥。浓艳的火焰在苍穹下碰撞出潋(liàn)滟(yàn)瑰丽的火花。

漫步黄昏的草原，青春在浩荡勇悍的奔赴中肆意挥洒。

后来，少年们来到大海边。夜色如墨，皓月当空，波涛此起彼伏的呼吸缠绵悱恻。风拉扯衣角，与发梢窃窃私语。风随着涛声愈渐疯狂，嘈杂的叶片宛如纷扰的人语，潮湿的海水好似冰冷的流言，坚硬的沙砾极像无尽的磕绊。青春本是一场愈演愈烈的表演，少年本就是愈挫愈勇的追光者。于是，何必犹豫不决，踌躇不前。嘈杂叶片间仍有未眠的蝉鸣声声歌颂欢喜，流言的姿势太低只能穿过脚底，奔赴未来的途中磕磕绊绊在所难免。少年们向缄默不言的星星祈祷，他们能拥有像大海般宽容博大的胸襟、像夜空般深邃沉稳的思想、像朗月般明亮清醒的内心。少年们平静的呼吸逐渐与潮涨潮落融为一体，在宇宙浩瀚中见证自身渺小，又在渺小中创造伟大。

夜幕下的大海缠绵而起伏，少年于漫游中沉迷自我。

于是，少年慢慢沉睡，等到清晨一缕崭新的金阳将他唤醒，连同他骨子里沉淀的美好与期待。

于是，漫游永不停歇。

于是，少年与爱永不老去。

三个排比句，寓思索于描摹之中，少年在与自然的拥抱中，生命的意义得以彰显。

评语

文章以富于激情的文字、开朗的胸襟，描绘了少年从晨曦初起到夜幕降临观日出、游草原、看大海的奇美自然之旅，叙事清晰，文笔简洁，议论精当，抒情真挚，将青春演绎得绚烂多姿又深沉激昂。

(指导教师：成都市盐道街中学 易鸿)

